山世界品味中国国客 1573亮相"大众电影百花之夜"

■ 吕俊岐

荣耀百花,蓉城盛放。目前,由中国文联、中国电影家协会、中共四川省委宣传部、成都市人民政府联合主办的第37届大众电影百花奖颁奖典礼系列活动在成都盛大举行。这是继1985年5月中国电影第五届金鸡奖、大众电影第八届百花奖授奖大会在成都举行之后,时隔39年的再次闪耀。来自一线的电影创作者、101位大众评委、专家学者及相关机构嘉宾与全国影迷相聚蓉城,交流互鉴、共话电影文化带来的温暖与力量。

作为第37届大众电影百花奖颁奖典礼唯一指定白酒,中国超高端白酒品牌国客1573亮相百花奖各项活动现场,为光影盛宴注入浓香韵味,携手中国电影人和广大观众共襄盛典,举杯致敬中国电影的光荣与梦想。

百花奖系列活动精彩纷呈

大众电影百花奖创办于 1962 年,百花奖 代表观众对电影的看法和评价,并由观众投 票产生奖项。百花奖是中国历史最为悠久和 最有群众基础的电影大奖。

本届百花奖活动以"与时代同行 为人民 绽放"为主题,围绕"人民、电影、时代"等要素,弘扬中国电影"用情用力讲好中国故事,书写生生不息的人民史诗"的人民情怀,表彰体现时代精神、传递温暖力量、满足人民需求的电影作品,体现以人民为中心的创作导向,把握社会主义先进文化的前进方向,展现民族精神和时代风貌。整场颁奖典礼由现场投票、歌曲节目、融合表演、故事讲述等环节组成,气氛热烈而温暖,庄重而简约,让现场观众共同感受到了电影艺术的无限魅力。

三天会期里系列活动精彩纷呈,包括开幕式、提名者表彰仪式、颁奖典礼、专题论坛、百花影展、电影工作者走基层等,集中展示中国电影最新创作成果,共话新时代中国电影高质量发展。

活动期间,百花影展带来优秀影片回顾展、新片展和"成都特别放映",广大观众和市民走进影院,观看《我和我的祖国》《红海行动》《中国合伙人》等历届百花奖获奖影片,国客1573 专场点映的开幕影片《解密》也与影迷们相约,一起解密传奇故事。

来自全国的 101 位观众组成的终评评选委员会,现场投票产生了本届百花奖 9 大奖项。最终,《志愿军:雄兵出击》获最佳影片奖,《长安三万里》获优秀影片奖,董润年、应萝佳凭借剧本《年会不能停!》获最佳编剧奖,张艺谋凭借《第二十条》获最佳导演奖,朱一龙、马丽分别获最佳男主角奖、最佳女主角奖,李雪健、赵丽颖分别获最佳男配角奖、最佳女配角奖。于适凭借《封神第一部:朝歌风云》姬发荣获第 37 届大众电影百花奖最佳新人奖。

浓香韵味点亮光影盛宴

国窖 1573 是中国白酒鉴赏标准级酒品,是泸州老窖为全球美酒爱好者带来的浓香佳酿,由持续酿造 451 年的 1573 国宝窖池群和不断代传承 700 年的泸州老窖酒传统酿制技艺酿造,被誉为"活态双国宝之酿"。

本届百花奖系列活动期间,作为颁奖典礼唯一指定白酒,国客 1573 倾力襄助"大众电影 百花之夜"活动,演绎白酒文化与电影艺术的交融互动,携手中国电影人和各界嘉宾共品浓香佳酿,共享电影之美。

泸州老窖集团有限责任公司副总裁李金在"大众电影百花之夜"上致辞时表示,大众电影百花奖自诞生之日起,就以为广大人民群众评选喜闻乐见的优秀电影作品为宗旨,充分呈现中国文化的风采与魅力。国窖 1573 一直秉持弘扬中华优秀传统文化,"让世界品味中国"的发展理念。此次国窖 1573 作为第37 届大众电影百花奖颁奖典礼系列活动合作伙伴,就是希望在大众电影百花奖的舞台,讲好繁花似锦、浓香四溢的中国故事。

电影是国际交流语言,也是文化传播和交流的重要方式。中国电影产量、观影人次稳居世界前列,是全球最重要的电影票房市场之一。中国电影稳步发展,在"百花齐放"中讲述中国故事,彰显文化自信。

传承悠长的历史文化底蕴,国窖 1573 也是中国文化的典型载体。多年来,国窖 1573 持续跨界文化、艺术、体育、时尚等各领域,弘扬传播中国文化,以酒为媒,促进中国文化传承发展和对外交流。

这个盛夏,第37届大众电影百花奖在成都圆满举办,这不仅是一场关于电影与城市的浪漫相遇,更是一次对中国电影创新发展的生动展示。国客1573与本届百花奖活动携手,共同见证中国电影黄金时代的璀璨荣光和创新活力,期许中国电影事业蓬勃发展,也让中国文化、中国式现代化的万千气象通过光影走向世界。

未来,国警 1573 将继续以民族品牌的责任担当,推动中国文化事业和文化产业的繁荣发展,推进中华优秀传统文化的时代化、创新化表达,向世界展示中国文化的深厚底蕴和永恒魅力,让世界品味中国。

珍酒营收逆势增长 跻身贵州前三

■ 郑文

有人的地方就有江湖,大到行业,小到区域,竞争无处不在。究其原因,行业发展已迈入新阶段,挑战与机遇并存,不进则退。

且不说全国层面,"茅五洋""茅五泸""茅 五汾"之争从未停止,单是贵州白酒板块内部,茅台、习酒之后,谁是"第三把交椅",也是 众说纷纭。

谁是贵州白酒第三,在近期有了定论。近日,《贵州日报》文章《跻身贵州白酒 TOP3 珍酒实干赢市场》明确指出,在中国酱酒版图上,茅台和习酒之后,珍酒坐稳了贵州白酒"第三把交椅",贵州白酒进入"茅习珍"时代。

业内人士认为,官方媒体定调是一个极 其重要的信号,代表贵州酱酒格局已发生实 质性变化。在消费疲软、库存、价格等问题持 续困扰行业的当下,后来者往往可以成为"破 局者"和"引领者"。

珍酒继续高质高速增长

营收是行业排名最权威的"指标"。"茅五 洋""茅五泸""茅五汾"中的"探花"位次时有 变化,但"茅五"始终不可撼动,就在于两者在 营收上始终保持领先。

2023年,珍酒继续高质、高速增长,营收达45.83亿元。而在2020年,珍酒营收为13.46亿元,三年增长了240%。根据国际知名咨询机构弗若斯特沙利文数据,以2023年营统计,珍酒是中国第四大、贵州第三大酱酒企业。

也许有人存在疑问,仅凭营收 45.83 亿元 就能跻身贵州白酒前三? 这其实与白酒行业 的统计口径有关。

白酒行业有销售额和营业收入两套统计口径。销售额即合同收入,营业收入还需从合同收入中扣除厂家返点。以习酒 2024 年披露数据为例,其 2023 年销售额为 224.47 亿元,营业收入为 198.64 亿元,即营业收入小于销售额。

作为上市企业,珍酒的营收数据经专业 机构审计、获港交所认可,具有法律效力,真 实可靠。按照习酒的算法,珍酒 2023 年销售 额也将远超营业收入。

也就是说,经过十多年的夯基垒台,2023 年起,无论是从销售额还是营业收入口径,珍



酒正式跻身贵州白酒企业前三。

品牌加持产能扩充

行业有一个共识,这一轮行业调整比以往任何一次都要残酷。某资深行业人士表示, 白酒行业看似复杂,其实也很简单,简单到可以用"卖好酒"三个字总结:一方面,卖的必须 是"好酒";另一方面,要"卖得好"。以酱酒行业的逻辑来看,所谓"好酒",就要求企业有足够的产能支撑;要想"卖得好",则必须有品牌加持。

酱酒作为长周期、重资产、慢回报的行业,素有"吨位决定地位"的说法,可见产能的重要性。

2009 年,珍酒改制重组后,没有大肆扩产,而是以"十年磨一剑"的耐力,持续固本培元。2019 年起,先后投入超 120 亿元增产扩能,持续推进六大生产基地建设。

2020年,珍酒产能突破万吨;

2022年,突破3.5万吨,规模跻身贵州酱酒前三;

凡固; 2024年5月,珍酒优质酱酒年产能已突

2023年,年产能4万吨,产能地位进一步

破4.1万吨,储量9万吨,产能规模稳居贵州酱酒前三。

贵州茅台集团原董事长、贵州省白酒产 业发展促进会会长李保芳曾表示,珍酒的产

能是其他酒企短期内难以达到的优势。雄厚 的产能储备,让珍酒坐稳了贵州酱酒产能前 三位次,也为企业未来发展预留了充足的上 升空间。

对于品牌的认知,千人千面,关于品牌排位的榜单更是层出不穷,标准千差万别,让人眼花缭乱。目前,行业内最认可的榜单,出自第五届全国名酒评比会,也是大众熟知的"17大名酒"和"53国优"。

珍酒荣获国家质量奖

珍酒的品牌,历史上有厚度,当下有热度,其诞生拥有传奇历史,1988年的第五届全国名酒评比会上,荣获国家质量奖优质奖,成为"53国优"之一,与茅台、习酒并称为贵州三大酱香品牌。凭借优异的品质,还远销法国、德国等数十个国家和地区,被轻工业部授予"出口创汇先进企业"称号。

2023年,珍酒在品牌方面频频出招:全新非遗点翠工艺视觉形象亮相全国,品牌片《何以为珍》在央视播出,总结提炼的品牌"1234"歌广为人知。2023年4月27日,以珍酒为核心企业和旗舰品牌的珍酒李渡率先于港交所上市,打破了行业8年来无白酒品牌上市的纪录,成为港股白酒第一股、中国酱酒第二股,极大提升了贵州酱酒的关注度,是白酒行业2023年的标志性事件之一。

此外,珍酒建立了绿色发展的长效机制,

无论是打造绿色化原料种植基地、推出环保极简的高端光瓶酒系列产品,还是带动上下游产业链发展,都以企业高质量发展助推地方社会经济发展。2023年,珍酒获评国家级"绿色工厂",是贵州入选的2家酒企之一,并获"第四届贵州省省长质量奖提名奖"和"2021——2023年贵州省促进新型工业化发展先进企业";同年,珍酒李渡获万得(Wind) ESG"AA"评级,并成为唯一入选"Wind 中国上市公司 ESG 最佳实践 100 强"的白酒企业;在 2024年万得 ESG 评级中,珍酒李渡再获行业唯一"AA"评级,且评分位列饮料行业第一。

珍酒的高质量发展,还得到国家三大权 威媒体关注,《人民日报》2023年以来5次点 赞珍酒,新华社官方微信4次报道珍酒高质 量发展,中央广播电视总台节目用8分钟聚 年报道珍远

2024年,世界品牌实验室发布的"中国500最具价值品牌"榜单中,珍酒再度与中国工商银行、中国人寿等中字头企业,华为、海尔、腾讯等知名企业同榜,成为中国最具价值的500个品牌之一,位列榜单中酱酒品牌第三名。

可以说,于史于今,珍酒作为贵州三大酱香品牌的地位均是无可撼动的。

贵州酱酒格局的变化,也让不少行业人士好奇,珍酒何以从钓鱼台、金沙、国台等一批酱酒品牌中脱颖而出?

《贵州日报》文章指出,在竞争激烈的白酒行业,珍酒能够迅速成为贵州白酒 TOP3,绝非偶然,其背后是对品质的坚持、市场策略的灵活调整、产能的前瞻性布局、品牌的传承创新以及产区的协同发展,这一切,共同铸就了珍酒今日的精彩与明日的无限可能。

业内人士指出,围绕营收、产能、品牌三个"硬"指标的解读,不仅证实了珍酒跻身贵州白酒前三的"含金量"十足,也力证了"茅习珍"格局的实至名归。

竞争是行业永恒的话题,头部企业位次的变动,是白酒产业高质量发展的必然结果。珍酒的崛起,不仅仅是一个企业的成功,更是整个贵州白酒产业格局的重塑。如今,随着破局者珍酒后来居上,"茅习珍"大幕已启,一个更加精彩的珍酒,一个更加精彩的时代,正在到来!

张联东:守正创新 破局内卷

6 份党委书记、董事长张联东在 2024 中国(南京)国际糖酒食品交易会开幕式上致辞说:

江苏作为经济强省、文化高地、开放前沿,自古便是美酒佳酿的摇篮、联通世界的门户枢纽,为中国酒业繁荣创造了便利条件;强势崛起的经济体量,为名优酒企发展创造了广阔市场;兼容并蓄的文化底蕴,为酒文化消费创造了多元场景。这片充满机遇与活力的土地,既让江苏成为酒类消费大省、名优酒企强省,更让苏酒成为中国酒业的新高地、新标杆和新典范。

新、需求分级品类活跃"的时代,进入了"市场竞争内卷难以躺平、行业转型升级拒绝躺赢"的阶段,需要我们"守正创新引领时代,行稳致远走向未来"!

回望来时路,江苏酒业"守正"无止境,绘就了历史美韵。守正,就是"恪守正道、弘扬正气"。苏酒历史底蕴深厚而璀璨,发展历程艰辛而壮丽,独一无二的酿造技艺、独辟蹊径的品质革命和独具匠心的文化内涵,从遭遇危机到找准风口,从抢抓机遇到崛起为中国白酒版图的重要一极,每一个铿锵有声的步伐

都能看到大家艰难跋涉的身影, 展现出催人 奋进的美好前景。

凝望脚下路,江苏酒业"创新"无极限,彰显了时代风华。在推进中国式现代化历史进程中,苏酒坚持"品质革命、品牌升级、品类创新",坚定"资源整合、信息共享、优势互补、对话协作",走上"新旧产业融合发展,专精企业融通创新"的新型工业化道路,在传承中创新,在创新中发展,在发展中成为实体经济的中流砥柱、实业报国的中坚力量。

展望未来路,江苏酒业"行稳"无疆界,擘画了梦想蓝图。回望过去,审视当下,最终是

为了走向更广阔的未来! "产业分化、消费分级"是大势所趋,"理性消费、理性饮酒"是潮流所向,"品牌塑造、价值创造"是众望所归,需要我们"火借风势,风助火威",拥抱数智化、融合化、生态化,彰显个性化、年轻化、多元化,乘风破浪,扬帆远航,让世界更好地读懂中国的"精气神",更深地感受中国的"正能量"!

行至半山不止步,中流击水再出发! 我们 唯有以"守正"保持战略定力,以"创新"保证 发展活力,才能行稳致远最终抵达梦想的彼 岸、美好的未来。 (惠文)

《杏花村外史》之第二季(连载之十七)

■ 杨仁宇 / 著

第十七回 麒麟英雄的杏花之恋

麒麟英雄汾酒缘,乱世情笃爱贞坚。 枪出如龙敌胆寒,杏花村里共婵娟。

话说在三国时期,战火纷飞,英雄辈出。赵云,这位蜀汉的猛将,以其勇猛无畏和忠诚正义而闻名于世。然而,在他波澜壮阔的生涯中,一段与杏花村和汾酒有着刻骨铭心的情爱邂逅,成为他心中难以磨灭的记忆。赵云的身世带着神秘的色彩,相传是文殊菩萨坐骑麒麟的吉祥之兆。故事得从赵云的出生说起。

一天,中原常山的天空中,乌云密布,雷声隆隆,一道耀眼的闪电划破长空。刹那间,一只通体雪白的麒麟如闪电般冲入了时任朝廷重臣赵良辅的家,此时家中夫人正在痛苦地分娩中。它的出现如同梦幻一般,转瞬即逝,留下了一片神秘的气息。

随着麒麟的消失,一个小生命呱呱坠地,赵良辅的儿子诞生了,起名赵云。赵云笼罩在神秘光环中,似乎预示着他将有着不凡的命运。

时光荏苒,赵云展现出了惊人的天赋和对武术的热爱。他的身体矫健,力量过人,仿佛麒麟给了特别的灵力。

赵良辅听闻有一位武术大师童渊,他的 武功高深莫测,尤其擅长一种绝世枪法 百鸟朝凤枪。据说,这种枪法是由玉皇大帝胯 下的应熊转世所创,威力无比。赵良辅决定将 儿子赵云送到童渊门下,希望他能够学会这 门绝世武艺。

童渊见到赵云后,一眼便看出了他的潜力。他欣然收赵云为徒,并悉心传授百鸟朝凤枪的精髓。赵云勤奋刻苦,日夜修炼,不断突破自己的极限。在童渊的指导下,他的枪法日益精进,达到了登峰造极的境界。



身手矫健,枪法如神,在战场上屡立战功,成了蜀汉的一员猛将。

赵云在一次偶然的机会路过杏花村,他被那里的美景和美酒所吸引。杏花村,一个宁静祥和的村庄,因其杏花吐艳、美酒飘香而闻名。那酒香,醇厚绵柔,味道独特,是许多人心中的美酒佳酿。赵云陶醉其中,对杏花村及其盛产的汾酒产生了浓厚的情感。

村里有一位名叫李秀娘的美丽女子,她聪慧善良,擅长酿酒。她的酒坊里生产出的汾酒,更是香气四溢,令人陶醉。赵云与李秀娘相识相知,彼此心生爱意。他们一同漫步在杏花树下,品尝着汾酒,畅谈着对未来的憧憬。

然而,战争的阴影却笼罩着这片土地。曹操的军队掠过了杏花村,他们烧毁了村庄,抢夺了汾酒。李秀娘的酒坊也在战火中毁于一旦,她失去了一切。

悲痛。他决定挺身而出,保护杏花村和汾酒, 也为了守护他心爱的李秀娘。

赵云带领着他的士兵们与曹军展开了激烈的战斗。他挥舞着长枪,奋勇杀敌,展现出了无比的勇气和武艺。然而,曹军势力强大,战斗异常艰难。在一次激战中,赵云身受重伤,生命垂危。

李秀娘心急如焚,她用尽所学的医术,日夜守在赵云身旁,悉心照料。她用汾酒为赵云擦拭伤口,希望能为他带来一丝慰藉。

奇迹发生了,汾酒的神奇疗效让赵云的 伤势逐渐好转。他从昏迷中苏醒过来,看到了 一直守在身边悉心照顾的李秀娘,心中充满 了感激和爱意。

然而,命运却对他们开了一个残酷的玩 笑。在康复后的一次战斗中,赵云误中了敌军 的奸计,被诬陷为曹军内应。他陷入了绝境, 被自己的军队追捕。赵云四处逃窜,心中充满了委屈和绝望。

李秀娘却没有放弃对赵云的信任。她四处打听,寻找真相。终于,她发现了曹军的阴谋,找到了证明赵云清白的证据。李秀娘不顾危险,跋山涉水,终于将证据交给了蜀汉的主公刘备。刘备得知真相后,大为震惊,他立刻下令赦免了赵云,并为他洗脱了冤屈。

最终,赵云和李秀娘重逢,他们的爱情经 历了战火的考验,更加坚不可摧。

战斗结束后,杏花村满目疮痍,村民们失去了往日的笑容。赵云看着这一切,心中充满了愧疚和责任感。他决定在杏花村待一段时间,与李秀娘一起重建酒坊,让汾酒的美味再次传遍天下。刘备答应了赵云的请求。

赵云和李秀娘携手努力,他们清理废墟, 重建酒坊。赵云运用他的智慧和军事经验,规 划了酒坊的布局,确保生产的高效和安全。李 秀娘则凭借她对酿酒的精湛技艺,精心挑选 原料,调配秘方。

在重建酒坊的过程中,赵云和李秀娘也逐渐加深了对彼此的了解。他们共同经历了困难和挫折,但他们的信念和爱情让他们始终坚持不懈。赵云不仅在战场上英勇无畏,在酒坊中也展现出了细腻和耐心。他与李秀娘一起研究酿酒工艺,不断尝试创新,力求让汾酒的口感更加醇厚。

随着时间的推移,酒坊逐渐恢复了往日的繁荣。汾酒的香气飘散在空气中,吸引了远近的人们前来品尝。赵云和李秀娘的努力得到了回报,他们的爱情也在这过程中越发坚定。

他们的故事成了流传千古的佳话,激励着后人勇往直前,追逐自己的梦想。杏花村因汾酒而闻名,赵云和李秀娘的爱情也如同汾酒一般,醇厚而持久。

欲知后事如何,请看下回分解。

(待续)